



我国已建成公共充电桩19.5万个

截至10月底,我国已累计建成公共充电桩19.5万个,较去年同期增长82%;私人充电桩18.8万个,同比增长214%,居民专用充电桩“进小区难”“接入难”问题大幅缓解



习近平在中共中央政治局第二次集体学习时强调 审时度势精心谋划超前布局力争主动 实施国家大数据战略加快建设数字中国

新时代 新气象 新作为

山路蜿蜒、沟壑纵横的土城子乡,今年入冬后人们并没有和往年一样开始“猫冬”。这个位于科尔沁沙地腹地的内蒙古通辽市奈曼旗的南部山区乡,机器轰鸣,推土机、挖掘机,来往穿梭,作业不停……

内蒙古自治区奈曼旗土城子乡: 小扁杏成了「脱贫果」

本报记者 罗霄

劲风吹——“好政策来了,心里有底了”

“多的时候有70多台推土机在整地呢。这是旗里帮咱们进行土地整治。我们村222户898口人,耕地4600亩、林地8100亩,大伙准备拿出三分之二的耕地来种扁杏,全村扁杏将达到13100亩。”平顶山村党支部书记杜福明对记者说。

“党的十九大报告中提出第二轮土地承包到期后再延长30年的土地政策,就像一股春风吹进科尔沁大地,让广大农牧民吃了‘定心丸’。”内蒙古自治区党委常委、通辽市委书记李杰翔告诉记者,“奈曼旗土城子乡是通辽市改革的一个缩影。我们建设现代化经济体系,就是要深入贯彻新发展理念,牢牢把握供给侧结构性改革这条主线,加快推进农牧业和农村牧区现代化,彻底改变农牧民祖祖辈辈靠天吃饭的被动局面。”

村民徐秀春告诉记者,“前几年玉米价格好,我家砍了1亩多地,近百棵扁杏。这扁杏1年开花,3年挂果,5年才进入盛果期,长的可摘百来年。但是,好政策来了,心里有底了。第二轮承包期到2026年,再延长30年就可到2056年。我准备把承包的16亩耕地明年全部栽上扁杏。”

思路转——

荒沟绿了 腰包鼓了

在平顶山村,张贵龙夫妇俩种植的20亩扁杏每年收入都在1.5万元以上。

张贵龙告诉记者,他种植扁杏已有十几年了。平顶山村位于土城子乡东南,耕地少、沟多、坡斜,多秃山石头山,当地人称“狼窝掌”。

(下转第二版)

采煤塌陷区 建起光伏站

初具规模的安徽省宿州市埇桥区朱仙庄矿区采煤塌陷区水域光伏发电项目(12月6日摄)。

近年来,安徽省宿州市通过引进先进技术,发展采煤塌陷区水域光伏发电。2017年,中国与法国高科技节能企业共同合作在宿州市埇桥区朱仙庄矿区开展采煤塌陷区水域建设70兆瓦超大规模水上光伏发电项目,预计在2018年1月全部建设完成。

新华社记者 郭晨摄

“厕所革命”进行时

山东淄博全面完成“厕所革命”——

37.3万农户用上干净厕所

本报记者 管斌 通讯员 张其林 孙春晓

近年来,淄博市在山东省率先完成建制镇旱厕改造,一场“厕所革命”让农村卫生死角变亮、变净,农民的幸福感和获得感大幅提升。

“现在家家户户旱厕改水冲,方便又干净!”11月30日,记者来到淄博市淄川区双杨镇辛庄村,60多岁的村民王秀华一边领着记者看厕所,一边有感而发。

记者在她家改造后的厕所里看到,安装了坐式马桶,地面、墙上都贴了瓷砖,房顶上还安装了太阳能热水器,没有异味。“全村200多户一户不落,老式厕所全没了。”村党支部书记王宴栋说,今年春节刚过,村里经过多方考察,与中科院合作进行高科技改厕,以5户至20户为一组,采用小型生物一体化处理设备,几乎不用村民自己花钱,就完成了旱厕改造。

辛庄村的故事,只是淄博市旱厕改造这部“民生大戏”的缩影。据悉,淄博市自2014年10月开始,全面启动农村无害化卫生厕所改造,到今年6月底,全市2478个应改村的37.3万农户全部完成改厕任务,比省里要求的时间提前了一年半。

改厕改出“团体冠军”

临淄区作为全省农村旱厕改造试点区,科学规划、高标准建设,让村民“方便”更方便,农村环境也得到显著改善,成了淄博市乃至山东省旱厕改造的样板。

在具体实施中,临淄区严格落实市区财政每户各补助300元的标准。有条件的镇、街道由镇财政对农户进行再次补助。同时,各镇、街道严格按照全区统一的规划实施旱厕改造,尤其是施工中,组织技术人员进村入户现场指导,发现问题及时纠正,确保了每村每户、每个工序都严格监理、质量达标。

临淄区在各个乡镇建立后续管护机制,成立公厕服务站,推行市场化运作,解决村民的后顾之忧。

(下转第二版)



11月份CPI同比上涨1.7%,PPI同比上涨5.8%——

全年物价调控目标可以实现

经济日报·中国经济网记者 林火焘

12月9日,国家统计局发布了11月份全国居民消费价格指数(CPI)和工业生产者出厂价格指数(PPI)。数据显示,11月份,CPI环比持平,同比上涨1.7%;PPI环比上涨0.5%,同比上涨5.8%。

有关专家表示,11月份CPI、PPI同比涨幅较上个月均有所回落,表明当前物价水平运行温和,完成全年物价调控目标已无悬念。从未来走势看,明年CPI同比涨幅可能略有扩大,但PPI同比涨幅可能略有收窄。

国家统计局城市司高级统计师绳国庆分析,11月份,食品价格同比下降1.1%,降幅比上月扩大0.7个百分点,影响CPI下降约0.23个百分点。

“食品价格和翘尾因素带动CPI同比下降。”交通银行金融研究中心高级研究员刘学智分析说,食品价格走低有猪肉价格周期性持续大幅同比负增长的原因,也有蔬菜粮食供应充足的原因。11月份,全国大部分地区气温变化温和,蔬菜肉类供应充足,鲜菜和水产品价格明显下降。

剔除食品和能源的核心CPI同比上涨2.3%,涨幅连续3个月持平。据测算,在11月份1.7%的同比涨幅中,去年价格变动的翘尾因素约为0.2个百分点,比上个月回落0.2个百分点,新涨价因素约为1.5个百分点。

11月份,PPI同比上涨5.8%,涨幅比

上个月收窄1.1个百分点。其中,生产资料价格上涨7.5%,比上个月回落1.5个百分点;生活资料价格上涨0.6%,比上个月回落0.2个百分点。

刘学智认为,11月份PPI同比涨幅回落,首要原因是翘尾因素的回落。据测算,在11月份5.8%的同比涨幅中,去年价格变动的翘尾因素约为1.7个百分点,新涨价因素约为4.1个百分点。

CPI已经连续10个月在2%以下运行,预计全年平均同比涨幅在1.5%—1.6%。刘学智分析,由于今年下半年价格涨势逐渐从上游向中游传导、从生产资料向生活资料传导,可能2018年会从生产端向消费端转移,明年CPI同比涨

幅可能略有扩大。在不出现外部冲击的情况下,大宗商品价格缺乏持续上涨的动力,输入性因素对PPI的抬升作用减弱。PPI同比涨幅可能继续回落,但仍将保持增长态势。

来自中信证券的分析认为,随着2018年元旦和春节的临近,食品价格将有所回升,叠加燃料价格的有力支撑,CPI增速有望逐步上至2%。石油和天然气开采业同比增幅扩大对PPI形成一定支撑,环保限产持续及地产长效机制的影响下,PPI下降空间有限,叠加天然气等新能源开采有望接力生产资料同比增速,预计后续PPI涨幅将保持5%左右的水平。